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 多くの皆さんにご参観いただき、誠にありがとうございました。保護者の皆さんと、一般参加者の皆

さんの感想をまとめましたので、よろしければご覧ください。 

 

 

・土曜日（休日）開催は、平日は仕事で休めないお父さん（夫婦での）の参加が多くて微笑ましく、良

い風景だなと思いました。授業（クラス）参観は、一時間でも組み入れてもらって、普段の様子を見

られるといいです。今回のタイムスケジュールは、授業→群読→引渡し訓練と、メリハリがあり、有

意義な半日を過ごせたように思います。 

・主に２年を見せていただきました。「自分の持ち味」をどんな風にされるのかと楽しみにしていまし

た。子ども自身が「自分」をこんな風にとらえ、また我が子や他のお子さんの新たな一面を見つける

ことができ、とても充実した時間となりました。“ここが持ち味”と自信をもって言えること、また、

相手を知り認め合うことができるようになっているのだなとうれしく思いました。他の学年も見せて

いただいたのですが、普段の参観（聞く、見る、答える）だけでなく、見に来たくださる方と一体と

なれる進め方、内容でも良いのではないかなと思いました。「地域ふれあいＤａｙ」という名称もあ

るので。 

・地域ふれあいＤａｙの日は、朝から子どもと一緒に歩いて登校しました。片道３キロ以上の道のりは、

日ごろ運動不足の私には大変でしたが、毎日歩いて登校する子どもたちはとても元気でたくましくも

見えました。普段見ることができない朝の学習の時間も見ることができ、先生と楽しく会話する姿が

とても良かったです。ただ、徒歩できたため、引渡し訓練のときにどこで待っていたらいいのか分か

らなかったです。１１時にスクールメールが来ましたが、１１時２０分に・・・との案内だったので

外で待っていましたが、車が並びだしたので、あわてて体育館へ。訓練のことを思うと、今後、車で

来た方がいいのでしょうか。 

・今回、仕事で参加できませんでしたが、朝、子どもたちと一緒に登校するのがとても新鮮で楽しいで

す。来年は必ず参加します。 

・群読の発表をステージの上でしてほしい。 

・教室での参観は授業に工夫が見られ、楽しい時間を過ごせました。体育館の発表は、できればステー

ジ上で発表してもらえると、見やすくて良いかと思いました。ありがとうございました。 

・地域ふれあいＤａｙで、一般の方はどのような方が来られていたのでしょうか。通学も一緒に行きま

して、日ごろの様子がなんとなくですが分かりました。 

・授業参観も、親や地域の人も参加できる授業内容になっていたので良かったと思います。見ているだ

けでなく、参加でき、交流があるのは良いと思いました。 

・群読集会ですが、後ろの席だと児童が見えにくいので、ステージの上に上がってするのはどうでしょ

うか。 

【一般参加者の方より】 

★多くの方が参観されていて、とても良かったです。群読発表はそれぞれ大変元気よく、良く覚えられ

たのには、感動しました。 

 

★学童の中で群読の練習をしている子どもたちの姿を見てきました。授業参観の様子も含め、子どもた

ちのがんばりを観ることができうれしく感じます。また、学童に戻ったら、子どもたちと話をしたい

です。ありがとうございました。 

 

★子どもたちの素晴らしさに感動させていただきました。とても良かったです。ありがとうございまし

た。 

 

★我々が勉強できました。 

 

★少人数でありながら、一生懸命やっている姿に感動しました。 

 

★とても良かったです。実のある教育をされていて、とても感動いたしました。 

 

【保護者の方より】 

★群読では、どの学年も堂々と発表している子どもたちの姿を見ることができ、普段の学校で取り組ま

れている活動の成果が出ているのだとうれしく感じました。授業の中で、おうちの人と関わる時間を

取られていた（２年生）のも面白く、子どもも喜んでいました。また、土曜にあるのも先生方にはご

苦労もあるかと思いますが、保護者としてはとてもありがたい日程です。ありがとうございました。 

 

★学級会（授業参観）の内容は良かったと思う。ふだんあまり校内に入ることも少ないので、特に教室

内を見ることができて良かった。しっかり整理整頓できていたし、子どもたちも集中して勉強できそ

うだと感じました。授業で作った作品等をもう少し多めにしてもらえるといいかと思いました。群読

集会は毎年同じですが良いと思います。ただ読むだけでなく，大きな声で他の人に伝えることにも重

点を置いてもらえると、さらに良くなるのかなあと思いました。 

 



 

  
★地域ふれあいＤａｙとなっていますが、年々、通常の参観のようになっているので、土曜日でなくて

も良いと思います。授業参観はクラスによって様々でしたが、いろいろと見られて良かった。 

 

★ふれあいＤａｙは、ありがとうございました。今年は運動のためと、子どもたちの登校の様子を見る

ために、歩いて登下校させていただきました。寒いのにいつも学校に着いたら暑いからと、中は半袖

で行く気持ちが分かり、授業も５年生の算数は難しく、「あー、習ったなあ－」と思い出しながら聞い

ていました。群読も、みんなすらすら間違えずに上手に言えていて良かったです。 

 

★普段の学校での様子を見ることができて良かったです。群読集会で

は、皆が元気よく頑張りを見せてくれ、大変感動しました。地域の方々

にも参加しやすい内容だったと思います。引渡し訓練も合わせて行え

て良かったと思います。 

 

★とても良かったです。 

 

★いつもお世話になりありがとうございます。５年生の授業は、当日休みの児童もいて８人でした。き

め細かく指導していただける幸せな反面、孫はおっとりしており、中学校へ行き、大勢の中で頑張っ

て競争していけるか少し不安を感じました。せめて４年生や６年生のように１５～１６人いてくれた

らと思いました。群読はみんな一生懸命覚えていて素晴らしかった。 

 

★受付が一カ所でしっかりされていて良かったと思いました。群読集会は、毎年子どもたちの成長ぶり

に驚かされます。暗記する力と人前で発表する力、どちらも兼ね備えていて素晴らしかったです。 

 

★子どもたちが作った作品や作文が廊下にたくさん置かれており、いろいろ見せていただきました。５

年生が書いていた不思議な物語が、それぞれに独創的でおもしろい文が書かれていた。群読集会は、

大きな声で暗記した文を発表できていて感心した。 

 

★参観は、普段の子どもの姿を見られて良かったです。こういう機会じゃないと祖父母もなかなか小学

校の授業を見られないので喜んでいました。群読集会も、全校の子どもたちが大きい声でハキハキ言

えていたので、とても感動しました。 

 

★登校してからの日々の過ごし方（パズル、九九計算など）が見られて

良かった。学活でのクラスみんなの“もちあじ”を考えるというテー

マの授業でしたが、みんながお互いのことを理解できていて良い雰囲

気でした。群読集会は、日ごろの練習の成果が出せていてとても良か

ったと思います。 

 

★子どもたちの日々の練習の成果が出ていたと思います。 



  
★４年生の「教室は間違ってもよいところ」の発表が内容も良く、群読することで内容も浸透すると思

うので、とても良かったです。今後もぜひ続けていってほしいです。少人数の学校ですが、少人数を

メリットに取り組まれている内容で感動しました。 

 

★朝、子どもと一緒に歩いてみて、毎日こんなに歩いているんやと感心しました。子どもが「半袖着て

行きたい」というのもよく分かったし、木・金曜日くらいになると、「今日は送って～」と言うのもよ

く分かりました。子どもの気持ちがよく分かる良い機会になりました。授業はとてもおもしろく、ク

ラスの子たちの新しい一面も見られたし、知れて良かったです。私も「誰やろ～？」と考えるのが楽

しくて、あっという間に時間が過ぎました。子どもと同じ立場でいろいろと参加させてもらって相手

の気持ちがよく分かる一日だったので、私にとっても良い機会でした。ありがとうございました。 

 

★広い体育館の中で、頑張って覚えたものを大きな声で堂々と発表している姿は、どの子もすごいなあ

と感心しました。 

 

★４５分の授業に対して、たくさんの準備がされていることに頭が下がる思

いで参観させてもらいました。保護者、地域の人を巻き込むような授業は、

地域ふれあいＤａｙにぴったりだと思いました。群読集会ですが、祖父母参

観も兼ねているのであれば、祖父母、地域の方用の席を用意しておいてもい

いのでは・・・と感じました。受付のときに、前列を席取りしている方が多

く、祖父母、地域の方が後方で見ておられたことが気になりました。発表は、

どの学年もよく、６年生はさすが！と感心しました。子どもたちのための指

導、ありがとうございます。 

 

★授業も趣向が凝らされていて、楽しく見学させてもらえました。が、なんと言っても群読集会。少人

数でも物怖じせずに発表する子どもたちの姿に感動しました。６年生では「日本国憲法」前文があん

なに良い文章だったとは、恥ずかしながら知りませんでした。ＢＧＭ流しながら発表したら泣く人が

出たかも、とか思いました。最後の群読集会、とても良かったです。 

 

★公開授業では、参観とはまた違い、親も子どもと一緒に学び合えた感じがしました。群読集会では、

少人数でありながら。一人ひとり大きな声で発表できていて感心しました。手拍子があった学年では、

せっかくの声が聞こえづらく少し残念でした。引渡し訓練では、去年と違い２回目ということで、学

校側も保護者側もスムーズに訓練ができていて、流れが良かったと思います。 

 

★普段の参観とはまた違った雰囲気で、良い

取組だと思います。今年は１１月２３日に

なっていますが、月曜日が祝日のときの方

が良いのかなと、ふと思いました。 



  
★地域ふれあいＤａｙに参加させていただき、ありがとうございました。ふれあいＤａｙをされるよう

になって、今年で４回目。先生方もいろいろと考えて開催してくださっているのだなと、回を重ねる

ごとに思いました。名前のように、地域の方々がＯＰＥＮに授業をのぞきに来られている様子があり、

自分も子どものクラス以外の教室をのぞかせてもらったりすることで、南比小の先生も生徒さんもみ

んなの頑張る姿を見せていただいたように思います。これからも続くのなら、地域の方とふれあえる

内容のものがあれば、子どもたちも来てくださった方も、心に残る一日が送れるのかなと思いました。

いつもありがとうございます。休日の登校、お疲れ様でした！！ 

 

★道徳の授業で一人ずつ発表していたのですが、そのときは声が小さくて聞き取れないほどでした。「群

読集会、大丈夫かな？」と心配していました。その心配をよそに堂々と立ち、客席まで聞こえる声で

発表していて感動しました。他の学年のみなさんも、長い言葉を覚えてすらすらと発表していて、か

っこいいなと思いました。 

 

★地域ふれあいＤａｙの準備ご苦労様でした。算数の授業の先生の小芝居はおもしろかったです。子ど

もたちの反応は、親が観ているので静かな感じでしたが・・・。楽しく授業を受けているところや、

子どもたちで教えながら授業を行っているところを観ることができて良かったです。群読は、難しい

日本国憲法をしっかり覚えて、うまく発表できていて良かったと思います。祝日なのでお父さんたち

の姿も多かったと思います。先生方は大変かと思いますが、来年度以降も続けてください。 

 

★祖父母や子も参加できるのは良いことだと思いましたが、今年はあまり人がいなかったので、もう少

し声かけが必要かと思いました。 

 

★今年度はたまたまパパのお休みがとれたため、朝の登校から下校、引渡し訓練に参加してもらいまし

た。一日歩いただけで、足はガタガタになったようで、毎日子どもたちが頑張って歩いている気持ち

を再確認できたのではないでしょうか。授業も他の学年を見たり、制作もどれもよくできていて、い

ろいろと感心しました。群読も、どの学年もよく練習したんだろうなと・・・、本当によく頑張りま

した。 

 

★参観、発表会とともに見ることができ、良い参観となりました。しかし、祝日（土曜日）ということ

で、参加するため調整が必要であり、平日の開催でも良いのではと思います。授業時数等も関係あり、

大変かも知れませんが・・・。 

 

★朝、一緒に登校しました。子どもたちについて行くので

精一杯で、とても疲れました。子どもたちは、班から外

れたりすることもなく、しっかり歩いていたので感心し

ました。引渡し訓練もスムーズにできて良かったです。

各クラスの発表も、どの学年も良かったです。 



 
★元気いっぱいの子どもたちの様子が見られて、大変良かったです。展示物がたくさんあったのも良か

ったと思います。 

 

★子どもたちの発表、とても良かったです。個人的には、下の子の園行事があり、一人で見ていたのが

残念です。 

 

★今年の群読は少し短いかなあと思いました。地域ふれあいＤａｙ、いつもの参観と変わらないかなあ

と思いました。 

 

★毎年のことながら、群読は素晴らしいと思いました。高学年になるにつれて、声も大きく、難しいこ

とも暗記できていてすごいと思います。もう少し子どもさんのいない家庭の方も見に来てくださると

いいなと思います。 

 

★子どもの親だけでなく、祖父母の方もたくさん来られていたので、「地域ふれあいＤａｙ」ができ、良

かったと思います。親から祖父母への声かけだけでなく、南比都佐小学校から地域の方へもっと案内

ができたら、小学校に関わりのある方以外も参観しやすいのかなと思いました。防犯上、入り口を体

育館のみに限定されたことも良かったです。それと、日野町教育委員会発信で、町内の方へ「地域ふ

れあいＤａｙ」の案内をされていたから、他小学校区の方も南比小の見学に来られていて、小規模校

の良さを何か感じてもらえるのではないかなとうれしく思いました。先生方もお休みのところ、あり

がとうございました。あくまで個人的な話ですが、祝日は仕事があるため、土曜に開催してもらえる

のはありがたいなと思いました。今年はたまたまでしょうが・・・。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートのご協力ありがとうございました。 


